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Ha Ön rokonának, ismerősé
nek előfizetést ajándékoz,

akkor - hogy legyen mit átad
nia, odatennie a karácsonyfá

juk alá, megkapja emléklapjaink va
lamelyikét. A legújabb az év egyik ré
gészeti szenzációját, egy Európá
ban egyedülálló maszkot mutat be:

KÉSŐ R É Z K O R I 
M A SZK

(badeni kultúra)

A Somogy Megyei Múzeumok által 
koordinált M7-es ásatások során a 
Balatonöszöd-temetői dűlő lelőhe
lyen, az MTA Régészeti Intézeté
nek feltárásán előkerült lelet.

Ásatásvezető: Belényesy Károly 
és Horváth Tünde

Az SMMI tulajdona, őrzési helye: 
Kaposvár, Rippl Rónai Múzeum

Rajz: Ősi Sándor
Fotó: Kádas Tibor

Az emléklapot a szerkesztőség a 
kívánt címre postázza; megrende
lés 338-2472 vagy Pf. 47.1428 
Többen közhasznú célra ajánlanak 
fel előfizetést könyvtárak, kollégiu
mok, nonprofit egyesületek, klubok, 
határainkon túli iskolák számára. 
Az adományozó személynek vagy 
cégnek is megküldjük emléklapként 
a képet, és nevét egyik számunk
ban közzé tesszük.

A SZERKESZTŐSÉG

A TELEVÍZIÓK 
MŰSORAIBÓL

■ A Mindentudás Egyetemének
soron következő előadása Borhidi 
Attila: A növények társadalma. Az
előadásból megtudjuk, hogy a zöld 
növényzet valójában társadalmakból 
áll, amelyeknek gazdasági és társa
dalmi stratégiái és szigorú törvényei 
vannak; ezek működtetnek, korlátoz
nak és szabályoznak. Példákon ke
resztül megismerjük a növényi társa
dalmak szerkezetét, működési és 
gazdasági elveit, továbbá azokat a 
fontosabb tudományos eredménye
ket, amelyek a növényi közösségek 
és az emberi társadalom közös vo
násaira utalnak. Az előadás a Duna 
Televízión december 5-én 14.40- 
kor, ismétlésben december 7-én 
13.10-kor, az mtv-n 13 órakor, az 
m2-n 22.15-kor látható.
■ A Duna Tévé Tudományos isme
retterjesztőmagazinja, A tudomány 
kincsesháza december 6-án 15.25- 
kor az alábbi témákkal foglalkozik: A 
kisagy - bár mérete valóban kicsi - 
nagyon fontos szerepet tölt be: be
széd-, tudati és érzékelési funkciók
kal is összefüggésbe hozható. Vi
szonylag lassan, több év alatt alakul 
ki. Az 1980-as évek közepétől komp
lex régészeti kutatások foglalkoznak 
Tolna megye őskori és középkori 
váraival: légi fotózás, terepbejárás, 
ásatás és teljes irodalmi feldolgozás.
■ A Múmiák nyomában című soro
zat első állomása egy gyönyörű me
xikói város, Guanajuato, ahol külö
nös tradicionális temetkezési hely ta
lálható. Csekély összegű belépő fe
jében bárki megtekintheti a Múmiák 
Múzeumát, ahol mintegy száz tete
met őriznek. Ron Beckett és Jerry 
Conluge azért érkezik a városba, 
hogy segítsen a helyi múzeumnak a 
szokatlan „bérlők” azonosításában. 
E tevékenységüket kísérhetjük fi
gyelemmel a december 6-án 23 óra
kor induló sorozatban a NatGeon.
■ 1972-ben nyolc teljesen ép múmi
át találtak Grönlandone gy inuit telep 
közelében levő barlangban. Most
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Niels Lynnerup, törvényszéki ar
cheológus Dániából a helyszínre uta
zik, hogy megállapítsa a hat nő és a 
két gyermek halálának okát. Milyen 
történet rejlik a temetkezési hely mö
gött, s miért találtak csak nőket és 
gyermekeket a barlangban? Vajon 
tényleg halott volt mind a nyolc em
ber, amikor a barlangba került, vagy 
a gyermekek még éltek, amikor any
juk teteme mellé helyezték őket? 
Ezekre a kérdésekre keresi a választ 
a Mesék az élő holtakról című soro
zat első epizódja december 6-án 
23.30-kor a NatGeon.
■ Az Észak világa című négyrészes 
ismeretterjesztő filmsorozat Kanada, 
Szibéria, Grönland és Alaszka sark
vidéki tájait mutatja be. Első epizód

ját A halál labirintusa címmel de
cember 7-én 14.35-kor a Duna Té
vén láthatják. A film megismertet a 
nagy felfedezők életútjával, az itt élő 
népek mondáival és szokásaival. A 
forgatócsoport éveket töltött el a „vi
lág végén", hogy ezt a filmet elkészít
hesse. Amikor 1492-ben Kolumbusz 
felfedezte Amerikát, expedíciók so
ra indult útnak, hogy megszerez
zék az Új Világ mesés kincseit és 
megkeressék, az Atlanti- és a Csen
des-óceánt összekötő átjárót. Sokan 
szörnyű árat fizettek ezért...
■ A Találkozás Teller Ede pro
fesszorral című kétrészes portréfilm
ben dr. Teller Ede atomfizikus ottho
nában idézi fel a hidrogénbomba fel
találásának folyamatát, a kísérleti rob
bantásokat, s azokat a lelkiismereti 
konfliktusokat, amelyek a tudomá
nyos felfedezések gyakorlati felhasz
nálásával kapcsolatban merültek fel. 
A filmet a Duna Televízió december 
11-én 22.50-kor tűzi műsorára.

KARÁCSONYI KÉSZÜLŐDÉS
Gyere, játssz velünk a múzeumban! című rendezvényére várja a gyere
keket és felnőtteket a Kisceili Múzeum december 7-én 10-14 óra között. A 
„játszótársak” különféle karácsonyfadíszeket készíthetnek leoni drótból, 
gyapjuvattából, mécsestarlót rézből, továbbá díszes noteszeket, képkere
teket, és lesz gyertyamártás is. „Minikiállítást" láthatnak XX. század eleji dí
szekből és kellékekből, ünnepi tárgyakból, a sokféle színes gyertya és 
mézessütemény pedig megvásárolható. Ezen a napon a múzeum kiadvá
nyait és katalógusait fél áron kínálják.

KÉZ-MŰ
A századelő hagyományát felújítva az iparművészeti Múzeum december 
6-7-8-án 10-18 óráig ismét megrendezi hajdanán oly híres és kedvelt ka
rácsonyi vásárát. A napjainkban újra kedveltté vált rendezvényen textil-, ru
ha-, bőr- és üvegtervezők, valamint ötvösök és keramikusok árusítják mű
tárgyaikat, s mód nyílik a művészekkel való találkozásra.

BAROKK KARÁCSONY
A Budapesti Történeti Múzeum Gótikus termében - a Budavári Lantes
tek című sorozat keretében - december 15-én, vasárnap 16 órakor barokk 
karácsonyi muzsikát hallgathatnak az érdeklődők. A koncerten Monteverdi, 
Frescobaldi, Purcell, Sances, Schütz és Weiss művei hangzanak el.
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E számunknak a Kitaibel Pál középiskolai 

BIOLÓGIAI TANULMÁNYI VERSENY 
anyagát adó cikke: krónikák
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